

**ВЛАДИМИР
ДМИТРИЕВИЧ
ФОМЕНКО**



(1911 – 1990)

Фоменко Владимир Дмитриевич родился 29 сентября 1911 г. в Чернигове в семье служащего. В 1915 году родители переехали в Ростов-на-Дону. В 1927 году после окончания школы В. Фоменко пошел работать на строительство Ростсельмаша. Был землекопом, грузчиком, козоносом, молотобойцем, подручным слесаря, драгилем. Когда окончилось строительство, остался работать на заводе. И служба в Красной армии с 1933-го по 1935 год проходила в артиллерийском полку, над которым шефствовал Ростсельмаш. В армейской газете появились первые стихи и заметки В. Фоменко.

После демобилизации В. Фоменко работал заведующим библиотекой. В 1941 году окончил литературный факультет Ростовского педагогического института. Однако преподавать ему не пришлось. На четвертый день войны он был призван и направлен в Ростовское артиллерийское училище, по окончании которого его назначили командиром взвода в самом училище. Когда фронт подошел к Ростову, он в составе партийно-комсомольского дивизиона участвовал в обороне города. Воевал на Кубани и Северном Кавказе.

В 1942 году под Моздоком вступил в партию. Во время войны писал, печатался в военных газетах, но редко. После войны был приглашен на работу в газету «Красная звезда» и проработал в ней несколько месяцев.

В 1946 году в областном книжном издательстве вышла книга очерков В. Фоменко «Дело чести» о защитниках Ростова и строителях, восстанавливающих разрушенный фашистами город.

За нею последовали сборники «Обыкновенные люди» (1947) и «Человек в степи» (1949). Книги эти сразу же завоевали популярность. Критика отмечала художественность очерков Фоменко о людях колхозного послевоенного села: «Одна строчка» (1951), «Элита» (1951), «Рассказы» (1952), «Охотничья жилка» (1953), «Человек в степи» (1980) и других.

Затем приступает к главному труду своей жизни – роману «Память земли» о строительстве Цимлянского моря, при котором ему довелось присутствовать, о людях, вынужденных оставить затопляемый хутор. Первая книга романа вышла в 1961 году и получила

самую высокую оценку таких известных писателей, как Александр Твардовский и Анатолий Софронов.

Перу Владимира Дмитриевича принадлежат рассказы «В ненастье», «Фиша», «Секретарь райкома», вышедшие в московских периодических изданиях в 70-80-е годы.

В 1948 году Фоменко был принят в Союз писателей СССР.

Умер в станице Старочеркасской 17 октября 1990 года на 80-м году жизни.

Похоронен там же.



О жизни и творчестве В. Д. Фоменко:

1. Андреев, Ю. Наша жизнь, наша литература [Текст] / Ю. Андреев. – Л.: Советский писатель, 1974. – с. 12-14.

2. Дон литературный. Писатели России. Шолоховский край. XIX-XXI вв. [Текст] / [авт. проекта, гл. ред. и сост. Г. Губанов]. – Ростов н/Д, 2006. – 511 с.

3. Колесников, Г. Мужество таланта [Текст]: [к 60-летию] / Г. Колесников // Молот. – 1971. – 29 сентября.

4. Кондратович, А. Живая память истории [Текст] / А. Кондратович // Литературная Россия. – 1973. – 19 октября. – С. 6-7.

5. Культура Дона в лицах [Текст]: эксклюзивное досье / [редкол.: Ф. Ф. Баев, М. И. Бушнов, В. И. Бульба и др.]. – Ростов н/Д: Ростовское книжное издательство, 1997. – 431 с.

6. Лихачев, В. Узнаем себя [Текст] / В. Лихачев // Советская культура. – 1973. – 7 сентября. – С. 4.

7. Обертынский, А. Обыкновенная жизнь [Текст]: [о книгах Владимира Фоменко] / А. Обертынский // Ростов н/Д, 1973. – с. 6-29.

8. Писатели Дона [Текст]: биобиблиографический сборник / [сост. Г. Г. Тягленко]. – Ростов н/Д: Ростовское книжное издательство, 1976. – 287, [1] с.

9. Писатели Дона [Текст]: биобиблиографический указатель / [сост. Г. Г. Тягленко]. – Изд. 2-е, испр. и доп. – Ростов н/Д: Ростовское книжное издательство, 1986. – 413, [1] с.

10. Турков, А. В. Д. Фоменко – 60 лет [Текст] / А. Турков // Литературная газета. – 1971. – 6 октября. – С. 4.

11. Турков, А. Трудный новоселья срок...[Текст] / А. Турков // Литературная газета. – 1973. – 3 октября. – С. 4.

12. Тыртышный, В. Не к покою зовут годы [Текст]: к 70-летию / В. Тыртышный // Комсомолец. – 1981. – 29 сентября.